

# НА ЧАЭС ЕДУТ ДАЖЕ С МАДАГАСКАРА...

## КАК И РАНЬШЕ, ЧЕРНОБЫЛЬСКАЯ АЭС ПРИТЯГИВАЕТ К СЕБЕ ЛЮДЕЙ, КАК МАГНИТ

Вот какие цифры назвал мне в беседе о гостях ЧАЭС начальник отдела внешних связей этого предприятия Сергей ПАВЛОВСКИЙ: «С 1987 года по 1995 год на Чернобыльской АЭС уже побывало с разной целью 13623 человека с Украины, СНГ, а также стран ближнего и дальнего зарубежья. Это, прежде всего, специалисты атомной энергетики, журналисты, политические, профсоюзные и религиозные деятели, представители Международного Красного Креста и Красного Полумесяца, различных гуманитарных организаций. За прошедшие десять лет после аварии количество посетителей Чернобыльской АЭС постоянно возрастало. Если, например, на протяжении 1987 года на Чернобыльской АЭС побывало из разных стран мира (в том числе и с Украины) только 547 человек, то в 1995 году - 3139 посетителей. Но самым "урожайным" выдался нынешний год - год 10-летия Чернобыльской катастрофы. Вот примеры: в январе и феврале к нам приезжали только 47 делегаций общей численностью 377 человек, а на про-

тяжении марта и апреля - 134 делегации. Это - 2286 человек! Но в мае начался резкий спад. Как говорится, дата прошла...»

**- Почему люди со всего мира едут на Чернобыльскую АЭС?** - спросил я у Сергея Анатольевича. И он ответил:

- Сначала журналисты ехали к нам только за сенсациями. Но когда коллектив ЧАЭС многолетней безаварийной работой доказал свой высокий профессионализм и устойчивую надежность атомной станции, то количество деловых делегаций начало превышать число экзотических, т.е. туристических, ознакомительных приездов. Цели у членов деловых делегаций разные: составление договоров на поставку самого современного технического оборудования для АЭС, обмен опытом, осуществление культурных программ и т.д.

**- Интересно, а какая география?**

- Большая часть приезжающих на ЧАЭС - это специалисты из Западной Европы (а там ведь находятся штаб-квартиры многих ведомств и обществ - Международного агентства по атомной энерге-

тике (МАГАТЭ), Европейского Ядерного Общества (ЕЯО), Комиссии Европейского Сообщества (КЕС), Всемирной ассоциации операторов (ВАО) и т.д.). Дальше идут Америка и Япония. Если опеределять по национальным критериям, то больше всех на ЧАЭС приезжает немцев, французов, американцев и японцев. Побывали у нас даже представители Мадагаскара и Австралии...

**- А какая делегация находится на ЧАЭС сегодня? Чем она занимается?**

- Сейчас на Чернобыльской АЭС работает группа инспекторов Департамента гарантий МАГАТЭ. Цель - контроль за перемещением ядерного топлива для действующих реакторов ЧАЭС. Эта работа проводится у нас специалистами МАГАТЭ периодически для подтверждения гарантий Украины перед мировым сообществом о нераспространении ядерных материалов...

**Николай ХРИЕНКО,  
специальный  
корреспондент  
корпункта по  
связям с прессой ПО  
"Чернобыльская АЭС".**